
                                         

2018（平成 30）年度 ふじさわ子育て支援連絡会 定期総会議事録 
2018年 6月 15日(金)10：15～12：00 

藤沢市市民活動推進センター会議室 B 

 

開会  ：小林より 

    定刻になりましたので、ふじさわ子育て支援連絡会定期総会を始めます。当会今年

度 6月現在の会員数は、31団体 3個人で 34名です。本日出席者 12名、委任状 11名

です。よって会員総数が２分の１以上出席しており、規約第８条の８「会議は３分

の１以上の出席（委任状含む）をもって成立し議決は出席者の過半数で決定する。」

という規定に基づき本総会は有効に成立いたします。はじめに会長より挨拶をお願

いいたします。 

会長挨拶：有田より 

      本日はお忙しい中集まっていただきありがとうございました。 

      

事務局挨拶：市子育て企画課 白川さんより 

      子育て企画課の白川です。初めて参加させていただきます。よろしくお願いいたし

ます。～ 

 

議長選出：小林より 

      それでは議長の選任をしたいと思います。議長をやってくださる方はいらっしゃい

ませんか？いらっしゃらないようですのでこちらで選任させていただきます。では、

木村依子さんにお願いいたします。 

＊議長木村さんより 

議長選出されました木村です。よろしくお願いいたします。～ 

それでは議題に入ります。前年度活動報告をお願いします。 

29年度活動報告： 

有田より  

・前年度活動報告をします。 

（２０１７年４月～２０１８年３月活動報告読み上げ（活動報告資料参照）） 

昨年は子育て企画課とメッセ実行委員会の方のご協力にて、メッセ説明会や反省会

の日程に合わせ、お時間を頂き交流会を実施することができました。ありがとうご

ざいました。7 月の見学会と懇親会では、かるがも藤沢クリニックの江田さんのご

協力の元、実施できました。交流会では、ポータルサイト「ママふじ」について多

く問い合わせがありました。また、各団体の課題としてどうやったら子育てしてい

る人につながるか、支援者が増えるかなどがありました。急遽、2月・3月に本会役

員でママふじ作成と管理担当の親子カフェ Joy の山田さんを講師として勉強会を開

きました。ポータルサイトのメリットやネットの使い方、どう作成するのか？など

を色々聞きました。 

 

 

 

有田より  

・会計報告として、会費はありませんので、収支共にありませんが、本日同様、昨

年度総会にてこの会議室を借りた際に使用料を参加者の皆さんで割ったところ、30

円の端数がでてしまい、参加者みなさん同意の下、役員で運営に使用させて頂きま

した。また、本日も申し訳ありませんが、会議室使用料を皆さんで割りたいと思い 

ます。よろしくおねがいいたします。 

飯田より  

・本日は総会開始より遅れて 2 名増えていますので、会場費 280 円を 14 団体で割



らせて頂き、すみませんが 1団体 20円の負担をお願いいたします。今回端数はあり

ません。（出席者同意） 

 

小林より 

・ポータルサイト「ママふじ」について、本日担当の山田さんが欠席のため代わり

に報告します。希望団体の掲載依頼は 5 団体ほどあり、掲載を進めていましたが 5

月ころに不正ファイルが見つかりサーバーが強制凍結されてしまい、ファイルごと

データ全て削除となってしまいました。これは予期せぬことで事故にあったような

感じです。今はなにも映らない状態です。ただ、皆さんから頂いたデータは山田さ

んが保存できているそうなので、今後も最初からですが、皆さんと一緒に作成して

いきたいとおもいます。 

 

今後の課題、次年度について： 

小林から 

・メーリングリストの有効活用が出来ていないのが現状でもっと有効利用が出来な

いか？また昨年度までは、PC などがない環境の団体に対して子育て企画課が事務

局としてパイプ役をしていましたが、今年度より市で実施していたメッセ撤退とい

うことから事務的な事務局は難しいとのことです。今後、メッセは社協の協力の下

任意実行委員会委員が企画実施となり社協などや行政との連携や役割をどうして行

けばよいのか今年度皆さんと考えていきたいと思います。 

榊原から 

      ・メーリングリストにお知らせを送っているが団体によってはメールが埋れてしま

っているのか、見ていないのか、返信が来ないところがあるのが現状です。 

有田から 

・会員数ついて、先ほど報告がありましたが、６月現段階では団体と個人会員とで

３４団体が登録されています。昨年度途中１団体（大庭子育てサロンぴよぴよ広場）

が退会しました。そして、個人会員２名と２団体（AｓMama チーム藤沢、藤沢友

の会）が入会されました。 

有田から 

・役員について、昨年度の会長は有田、副会長は小林、榊原、役員は山田、飯田、

監事は良縁寺、蒲生の７名にて運営しました。ご協力ありがとうございました。 

 

議長木村さん ～  ここまで質問などある方はいらっしゃいますか。挙手をお願いします。 

 

～挙手～ 

＊メッセの繋がりから元は行政の協力依頼からこの連絡会が始まり、準備会から関わっていま

すが、このような団体ですので職員の方が変わったからといってすぱっと切られてしまうの

は困ります。また現段階では連絡会としても企画課を「事務局とする」規約がありますので、

事務局を辞めるにしても今年度に会員の皆さんと話し合い、会員の同意を得る必要があると

思いますし、役員と何らかの形で話し合うことが必要と思います。白川さんに内容を持ち帰

って頂きご検討お願いいたします。（飯田） 

＊わかりました。～（市 白川） 

議長木村さん ～他にないようですので、前年度活動報告など今までの議事について承認の方は

拍手をもってお願いします。～ 

～拍手にて承認される～ 

＊議長木村さん ～ありがとうございます。では次に新年度役員の選出を行います。役員は 5～7

名と監事 2 名を選出します。自薦でも他薦でも構いませんので、いかがでしょう

か。 

 



新役員選出：7名決定 

監事として飯田さん、有田さん自薦 

役員として小林さん、榊原さん、山田さん自薦 

他薦として込山さん、冨山さん 

＊議長木村さん ～役員が決まりました。引き続き受けて頂いた方、新しく引き受けていただい

た方、ありがとうございます。では、承認でよろしければ拍手にてお願いいた

します。  ～拍手にて承認される～ 

  満場一致をもって承認可決されました。監事は 2 名決まっていますが、他役職

は、役員間の互選となりますので、皆さんには後日お知らせとなります。前年

度役員の方、ありがとうございます、お疲れ様でした。新役員の方、挨拶をお

願いします。 

新役員挨拶： 

飯田・藤沢市医療的ケアや障がい児を持つ親を支えあう会 からふるふれんどの飯田です。障が

いのある子どもを持つ家族や支援をされている方の何か役に立てばと思い活動しています。

また、今年度も監事ということで活動をやらせていただきます。よろしくお願いいたしま

す。 

込山・「ハーモニーインターナショナル込山です。所属して間も無く、藤沢市に在住したこともなく。藤
沢市とのご縁は、以前障害児と関わる仕事をしていました。わからないことだらけですが、出来る限り協

力させていただきます。よろしくお願いします。」 

 

 

冨山・AsMama チーム藤沢の冨山です。地域共助を作るために交流会などの親子の出会いの場作

りや、顔見知り同士で安心な昔ながらの頼り合い子育てを広め、『子育ては頼っていいんだよ』

ということを伝える活動をしています。初めての役員ですが、よろしくお願いいたします。 

 

 

 

小林・hinataboccoの小林です。ママや親子での様々なイベントを開催しています。 

連絡会という名の通り、藤沢での子育てを支援している団体の横のつながりを太く、広く、つな

げていけるよう頑張ります。 

 

 

榊原・『湘南どんぐり広場』の榊原です。コープ湘南台店で乳幼児親子の居場所つくりとして、

子育て広場を行っています。連絡会役員は発足当初から７年目となり、いろいろ変遷もみてきま

した。メーリングリストの活用（メーリングリストという手法がよいのかどうか）も今年度は視

野に入れたいとおもっています。 

 

 

有田・「子育て支援グループゆめこびと」の有田です。藤沢市内の活動としては、村岡公民館の

「むらっこひろば」、「村岡発！子育て応援メッセ」と、藤沢青少年会館での「ママトークサロ

ン」に協力しています。今年１年監事を務めます。よろしくお願いいたします。 

 

議長木村さん ～ありがとうございました。新役員さん、よろしくお願いいたします。では、次

に 30年度活動計画をお願いいたします。 

 

30年度活動計画： 

     小林から・今年度も新たな「湘南ふじさわメッセ」に冊子参加をします。資料備考欄

にあります各地域のメッセを載せましたが会の活性化をするために、支援者

への案内をするだけでなく、子育てしている側にも連絡会を知ってもらった

ら良いと思います。そこで、地域メッセで参加される各団体にて連絡会役員



で作成したチラシ・ポスターなどをメーリングリストで流しますので、各団

体にてチラシを印刷して地域メッセにて宣伝して頂きたいと思います。当会

には活動資金がないため皆さんにご協力をお願いします。 

・ポータルサイトの再作成やホームページを作ってみたいなどの勉強会を山

田 さんに、お願いして7月にできればと思います。またホームページ、ブロ

グ、フェイスブックなどで連絡会のフェイスブックがあればいろんな人が見

られるし、誰でも作れるので会で承認されれば私（小林）が個人で作成して

発信していきます。 

～挙手～ 

＊私も同じことを考えていました。賛成です。（朝倉さん） 

＊少しではありますが、チラシなどの印刷の協力は出来るかと思いますので言ってください。 

（松本さん） 

議長木村さん 各地域メッセなど活動する会員団体は、この連絡会のマークみたいなものや連絡

会名称を案内や冊子に入れるのはどうですか。 

＊それはよいですね。ぜひ皆さんお願いします。（役員） 

＊あまり時間がないのですが、今年度の活動の提案や各自課題でも良いので皆さんに交流会の議

題、テーマがあればお願いします。（飯田） 

議長木村さん ～皆さん紹介を兼ねてこちらから役員さんを抜かしてお願いします。 

 

＊藤沢市子ども会連絡協議会 

＊保育ボランティアグループつくしんぼ 

＊NPO法人はばたき３才児保育ひよこ会 

＊朝倉淑美さん 

＊藤沢市主任児童委員連絡会 

＊庄司さん 

＊おもちゃの広場タンポポ 

＊NPO法人善行あいの会  

＊AsMamaチーム藤沢 

 

 

議長木村さん ありがとうございました。皆さんのご意見などから役員さんに交流会などテーマ

を決めてもらえればと思います。 

～挙手～ 

＊白川さんになんですが、今後、皆さんからもありましたが、連絡会の事務局として担

うのが難しいとことですが、市と繋がっているということで連絡会として参加される方

の信頼や安心に繋がるので、連絡会のチラシを作る際に何か文言を入れることをできな

いかを持ち帰って頂いて検討して頂けないでしょうか。お願いします。（飯田） 

 

＊なかなか難しいとは思いますが、伝えます。（白川さん） 

 

議長木村さん ～それでは、これで総会を終了いたします。ありがとうございました。 

 

議長解任：榊原より  

これにて議長を解任いたします。木村さん、ありがとうございました。 

 

その他、連絡事項：榊原より 

      各団体内の代表者や連絡係と連絡先などの変更がありましたら連絡をお願いします。 

閉会：有田より   

これで、ふじさわ子育て支援連絡会定期総会を終わります。お忙しい中、参加して頂き 



ありがとうございました。 

 

 

～総会・交流会を終えての感想を皆さまよりいただきました。（敬称略）～ 

 
●藤沢市内の子育て支援団体さんが、どんな活動をしていらっしゃるのかを知ることができ、１人のママと

して、団体としてもたくさんつながっていけたらと思いました。 

 

●まじめな雰囲気で、きんちょうしました。横のつながりができて嬉しいです。 

 

●いつもいろいろありがとうございます。皆さまのお力折りには感謝しております。日程で合わず、なかな

か出席もできないのですが、それぞれの団体、役員さん達の前向きに取り組んでいらっしゃる姿に元気もい

ただけるし、藤沢の子育ての輪がもっともっと広がって行けるようにと改めて思いました。できる所で協力

はして行きたいと思っております。 

 

●はじめに活動を紹介しながら全員自己紹介をしてみてもよいかも。時間はとるけれども、それによってど

ういう会なのか、毎回出席者もちがうのでわかるのではないかと思います。 

 

●２９年度役員の方々、ありがとうございました。３０年度の役員の方々、よろしくお願いします。各団体

の紹介が聞けて良かったです。協力できる事は（印刷など）いたしますので、宜しくお願いします。（主任

児童委員連絡会 松本） 

 

●交流会は助かります。今日は失言してしまいましたが、少し皆様の活動を知ることができました。（庄司

哲枝） 

 

●総会に参加させて頂、皆様の活動を知ることができ、ありがとうございました。役員の方々、一年間ご苦

労様でした。これからの一年間もよろしくお願いします。年間１０回位の活動ですが、藤沢の公民館等でお

もちゃ（良質）を通じ、子育て支援ができたらと今年も活動していきたいと思います。（おもちゃの広場タ

ンポポ 粂野） 

 

●『藤沢市の子育て』支援アツいよねー、いいなぁ、といつも思っている」…県内の近隣 

のママ達によく言われる言葉です。自分たちの住んでいる地域の活性化と市全体を見た時に横のつながりあ

るととても良い連携がますます取れると思います。今年もよろしくお願いします。（フィンランド式子育て&

教育ナビ 朝倉） 

 

 

 

２０１７年度、 

●監事役の蒲生典子さん（保育ボランティアグループつくしんぼ）より総会後退任のお言葉をいた

だきました。 

 
今まで、ほとんどお役に立てず、申し訳ありませんでした。 

でも、みなさんと出会うことができて、とても楽しく参加することができました。 

今後、役員のみなさんの行動力と頭の回転の速さでらこれからもどんどん藤沢市の子育ての輪を広げてほ 

しいと思います。これからの私は、外から応援させていただきます。  

  さて、鵠沼地区では、今年の 11/27(火曜)に鵠沼メッセを地区ではじめて開催します。 

 子育て連絡会の輪が広がるきっかけにできればと思います。また、役員や会員の皆さまにも当日ぜひ足を 

運んでいただき気づいたことなどを情報共有できればうれしいです。 

 

 子育て連絡会のこれからのご発展をお祈り申し上げます。 

 今まで、本当にありがとうございました 

 

●監事役の良縁寺さん（ハーモニーインターナショナル）より総会後退任のお言葉をいただきまし

た。 



1年間という短い時間ではありましたが、子育て支援連絡会に関わることができ、また監事として携わら

せ 

て頂けたことに大変感謝しています。ありがとうございました。 

あまりお力になれず申し訳なく思っていますが、今後も微力ながら子育て中のママのひとりとして、 

藤沢子育て支援連絡会の更なるご発展とご活躍を祈念しております。 

ありがとうございました。 

 

ハーモニーインターナショナル 

良縁寺 

 

 

 


